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  يختار أحد الموضوعين التاليين: نعلى المترشح أ
 الموضوع الأول  

طانق 03.5 ( :التمرين الأول(  
جد جميع الثنائيات المرتبة  )1 ,x y:3من الأعداد الطبيعية حيث 3 631x y   
  . 7على 111ماهو باقي القسمة الإقليدية للعدد  -)ا2
  7على10nالقسمة الإقليدية للعدد  واقيبnحسب قيم العدد الطبيعي  عين -ب  
3( 999888777666555444333222111كمايلي :عدد طبيعي يكتب في النظام العشري   
  .111يكتب بدلالة العددبين أن  -ا

  .7على ما هو باقي قسمة العدد -ب
نقاط)  04( :التمرين الثاني   
)المتجانس فضاء منسوب إلى المعلم المتعامد ال   ; , , )o i j k

  
 .  

)النقطة  نعتبر   1;1;0)A  المستوىو( )P   2ذو المعادلة 2 6 0x y z    .  
)والمستقيم             )D    : 2حيث 3

3 2     
2 2

x t
y t t
z t

 
   
  


  تمثيل وسيطي له.       

) المستوىو Aالمسافة بين النقطة  أحسب -أ )1 )P ستنتج أنو اA  لا تنتمي إلى( )P. 

)أثبت أن المستقيم  -ب )D يشمل النقطةA  المستوىيوازي و( )P. 

)تمثيلا وسيطيا للمستقيم  جد -أ  )2 )  الذي يشمل النقطة ؛A ىالمستو و يعامد ( )P . 

)نقطة تقاطع المستقيم  Bعين إحداثيات  -ب ) ىوالمستو ( )P .  
)0للمستقيم وسيطيعين تمثيلا -جـ )  الذي يشمل النقطةB ويوازي ( )D .  
)0 ثبت أناثم      ) المستوىمحتوى في( )P  .    

;2)تعطى النقطة  )3 1;2)C . أحسب المسافة بين النقطةC  والمستقيم( )D. 

  
  
  
  



  
 

 5من  2صفحة 

 نقاط 06( :التمرين الثالث (   
في كل يلي المستوي منسوب الى المعلم المتعامد المتجانس     ; ,O u v

 
  

2النقط نعتبر 1 0, ,A A A:2لواحقها على الترتيب 1 0, ,z z z 2حيث 1 04 , 1 4 , 5 4z i z i z i       .  
حيث:Sبين أنّه يوجد تشابه مباشر وحيد  -ا )1 0 1S A Aو 1 2S A A.  

هي:Sأن العبارة المركبة للتّشابه  اثبت -ب    
 

1 3
2 2
i iz z      

 
.  

  .Sللتشابه للمركزاستنتج النّسبة والزاوية واللاحقة  -ج    
zحيثzلاحقتها Mنعتبر النقطة  -د       و صورتها M z  بواسطةS.  
من أن  تحقق      z i z z     واستنتج طبيعة المثلث.MM .  

النقط . نعرف متتالية nمن أجل كل عدد طبيعي  )2 nA:كما يلي 1n nA S A   1و نضعn n nv A A   
2ا) مثل النقط       1 0, ,A A A 6وأنشئ هندسيا النقط 5 4 3, , ,A A A A.  

ب) برهن أن المتتالية      nv2هندسية أساسها
2

  0vعين حدها الأول .

المتتالية  )3 nU معرفة على:0كما يلي 1 ...n nU v v v   .  
  . nبدلالة nvعبر عن  ا)    
هل المتتالية   ب)     nUمتقاربة؟  
nحيث:nالطول nاحسب بدلالة  )4 nA   ن أصغر عدد طبيعيعي ثمn:0.06الذي يحققn  .  

ط)اقن  06.5: (  التمرين الرابع  
معرفتان  على  المجال  gو  fالدالتان العدديتان      0;  كمايلي:          

            1 ln( ) 2 1 xf x x
x


                2و( ) 2 2 lng x x x              

  ( )fC التمثيل البياني للدالةf   المتجانس المنسوب إلى المعلم المتعامد  المستوىفي( ; , )o i j
 

  
متزايدة تماما على المجال gأثبت أن الدالة  أ) )1 0; . 

)إشارة ،  xحسب قيم ،ثم استنتج  g(1)أحسب  ب) )g x.  
أحسب   أ) )2

0

lim ( )
x

f x



 . النتيجة .  هندسيا رثم فس 

)أثبت أن المستقيم  ب) )  2 معادلةالذي 1y x   مقارب مائل للمنحنى هو( )fC .  
)أدرس وضعية المنحنى  جـ)         )fC  بالنسبة للمستقيم( ).  

من xمن أجل كل، أثبت أنه  )3 0; ، : 2فإن
( )( ) g xf x
x

   ثم شكل جدول تغيرات الدالةf 

) أنشئ كلا من )4 )  و( )fC. 

:   nمن أجل كل عدد طبيعي نضع ، )5
1
( ( ) (2 1))

e

n e

n

nU f x x dx


    



  
 

 5من  3صفحة 

)طبيعة المتتالية  ثم استنتج ، nبدلالة ،  nUأحسب   ) أ )nU .  
)المحدد بالمنحنى؛ المستوىحيز مساحة  Aلتكن   ) ب )fC وبالمستقيم( )  وبالمستقيمين الذين

2  ن لهما:معادلتا    ,  1x e x   .: تحقق من أن  0 1A U U ua     
المعرفة على المجال،hنعتبرالدالة   )6 0;  ،2:  بالعلاقة( ) (1 ln ) 3 2h x x x x     

من xمن أجل كل،أثبت أنه   ) أ 0;،  : فإن( ) 1( ) 4h x f
x x

  .استنتج أن  ثم( ) 0h x   

)بحيث يكون xعين  ) ب ) 0h x . 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  



  
 

 5من  4صفحة 

  
لثانيالموضوع ا  

نقاط) 03.5( :التمرين الأول  
) المعادلة : ، في مجموعة الأعداد المركبة ،حل   -1 2)( ² 2 4) 0z z z   . 

)المتجانس متعامد منسوب إلى المعلم الالمركب  المستوى -2 ; , )O u v
   

2Azحيث:  Czو  Az  ،Bz ،على الترتيبلواحقها التي   Cو A  ،Bلتكن النقطَ  ،1 3Bz i  1و 3c i z   
  .  Czو Bzاكتب شكلا أسيا لكل من  – أ

2015أكتب على الشكل الجبري العدد   -ب

2
Cz 

 
 

 .  

nبحيث يكون  nعين قيم العدد الطبيعي -ج
Bz  . عددا حقيقيا سالبا  

Cلعدد  اكتب على الشكل الأسي ا -أ -3 A

B A

z z
z z



   . 

  عناصره المميزة . يطلب تعيينه بدقة ثم عين، بتحويل نقطي    Bهي صورة  Cاستنتج أن  -ب
 .OBACحدد مع التعليل طبيعة الرباعي -4

ةنقط 03.5:( لثانيالتمرين ا(  
  سمه الطبيعية.مجموعة قوام عين إلى جداء عوامله الأولية ث320حلل العدد  )1
2(xوy ليان فيماتبينهما. اثبعددان طبيعيان أو أن xy  و x y.ليان فيما بينهماأو  
3( aوb:عددان طبيعيان غير معدومين بحيث 27 320a b m   حيث ;m PPCM a b  

  .bوaعين القيم الممكنة لكلّ من العددين     
 
نقاط) 06( :التمرين الثالث    

الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس    ; , ,O i j k
  

  

نعتبر النقطتین    3; 1;0 , 2;1;1I A و P مجموعة النقط , ,M x y z:من الفضاء التي تحقق  

     2 0MA MA MI  
 

  
تنتمي إلى المجموعة Aبیّن أنّ النقطة  )1 P ّوأن P:2ھي المستوي ذو المعادلة 1 0x y z   . 
جد معادلة لسطح الكرة  )2 S  ذات المركزI وتشمل النقطةA. 
لیكن المستوي  )3 P:2المعرف بالمعادلة 4 0x y z   . 

بیّن أنّ   ) أ Pطع یق S وفق دائرة C یطلب تعیین مركزھاH ونصف قطرھاr. 
لتكن النقطة   ) ب , 2; 2; 2B   ّتحقق من أنAB ھو أحد أقطار الدائرة C. 
للمستوي  دیكارتیھجد معادلة   ) ت Q المماس لسطح الكرة S في النقطةB. 



  
 

 5من  5صفحة 

مجموعة عیّن ال )4  للنقط , ,M x y z:من الفضاء حیث

   2 22 1 2 4 0x y z x y z       .  

  
 نقاط ) 07( :التمرین الرابع  

,منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس المستوى      )i j( O ;
 

     
I. g الدالة العددیة المعرفة على : كما یلي  ( ) 1 1xg x x e    

  . gادرس تغیرات )1
)إشارة  ، xتبعا لقیم ،عین  )2 )g xمن أجل كل  ،واستنتج أنھxمن ،  : 1فإن 0xxe     
)فإن ،  xمن أجل كل عدد حقیقي ،تحقق أنھ  )3 ) ( ) 1 xg x g x e   )gھي الدالة المشتقة للدالةg (  

استنتج 
1

0

( )g x dx.وفسره ھندسیا  

II. f الدالة العددیة المعرفة على كما یلي:( )
1

x

x
xef x
x e




  تمثیلھا البیاني.f(C(و  

احسب   )1 lim
x

f x


 ، lim
x

f x


  النتیجتین. ھندسیا وفسر

فإن  ،xمن أجل كل عدد حقیقي ،بین أنھ  )2 
  2

1
( )

1

x

x

x e
f x

x e


 


  fواستنتج جدول تغیرات  

yبین أن   )3 x  ھي معادلة المماس T  للمنحني)f(C في المبدأ.  

-فإن xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي )4 . ( )( )-
1

x g xf x x xxe



مبالنسبة للمستقی f(C(واستنتج وضعیة T   

ارسم المماس  )5 T المنحنى  و)f(C  
III.  nu  المتتالیة العددیة المعرفة على : 0كمایلي 2u   ومن أجل كل عدد طبیعيn : 1 فإن ( )n nu f u   

0nuفإن: ، nمن أجل كل عدد طبیعي  ،برھن بالتراجع أنھ )1   
برھن أن المتتالیة  )2 nu .متناقصة تماما واستنتج أنھا متقاربة واحسب نھایتھا  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 2015شھادة البكالوریا بالتوفیق والنجاح في   


